
 

議会運営委員会会議録 
 

１ 日  時  平成３０年６月４日（月） 

 会議時間    １４時００分開会 １４時２２分閉会 

 

２ 会議場所  役場３階第１委員会室 

 

３ 出席議員  委員長 ：髙橋政悦 

副委員長：奥秋康子 

        委 員 ：桜井崇裕、安田 薫、西山輝和 

        議 長 ：加来良明 

 

４ 事務局   事務局長：佐藤秀美、係長：宇都宮学 

 

５ 説明員   副町長：金田正樹、 

総務課長 田本尚彦、行政管理係長 川口二郎 

 

 

６ 議  件 

（１）平成 30年 第４回町議会定例会の運営について 

①予定議案等（町・議会）の確認 

②一般質問の確認 

③審議方法及び審議日程の決定 

   ④会期の決定 

 

（２）その他 

 

７ 会議内容   別紙のとおり 

 

 

 

 

 



議会運営委員会 【開会１４：００ 閉会１４：２２】   平成３０年６月４日 

 

 

（１）平成30年 第４回町議会定例会の運営について 

 

委員長：（髙橋政悦）皆さんご苦労様でございます。ただいまより、議会運営委員会を開会する。本日の議

件は、「平成30年第４回町議会定例会の運営について」であるので、よろしくお願いする。早速議

件に入る。 

  

 ①予定議案等（町・議会）の確認 

 

委員長：「①予定議案等（町・議会）の確認」について、執行側より前回の議会運営委員会開催以後の提出

議案等の変更、追加、取り止め等の案件があるかどうか確認したい。 

副町長：今現在で追加の案件はない。 

委員長：続いて、議会側の提案の変更、追加等について事務局長より説明願う。 

佐藤局長：議会関係について、直接議案とは関係ないが、北海道町村議会議長会自治功労者表彰が６月 12

日の定期総会の時に表彰が行われる。道議長会に確認したところ、本町議会より４名推薦している

が４名とも表彰の予定で、６月 12 日着で表彰状も届く予定。その後の直近の本会議日である６月

18日の冒頭に表彰の伝達式を行いたいと考えている。 

委員長：予定議案の確認については以上となるが、委員の皆さんから何かあるか。 

 （なしの声あり） 

委員長：北海道町村議会議長会自治功労者表彰があるが、予定議案は前回確認したとおり。定例会の予定議

案の確認については終了する。 

 

 ②一般質問の確認 

 

委員長：一般質問の確認に入る。一般質問について７名から 16 項目の通告があった。答弁書の提出を希望

する議員は通告のあった全議員である。ただいまより若干の休憩をとり内容の確認をしていただく。 

休憩する。 

 

【休憩 １４：０２】 

【再開 １４：０７】 

 

委員長：再開する。一般質問の通告内容について確認いただいたが、委員の皆さんからご意見あれば受ける。 

奥秋委員：原議員の一般質問「本町独自の無料学習塾づくりについて」の最後のほうに、清水高校の振興に

なるという文言が入っている。今回厚生文教常任委員会で「清水高等学校の振興策について」の所

管事務調査をした。原議員は厚生文教常任委員であるが、これについては問題ないのか。議長にお

いて受付された際の考え方をお伺いしたい。 

加来議長：奥秋委員から言われたことについては確認している。この前に行われた厚生文教常任委員会で「清

水高校の振興策」ということで所管事務調査を行っている。原議員の質問に関しては小中学校の学

力を上げるのにどうしたらよいかということが趣旨であってその中で無料学習塾を提案している

ので所管事務調査の内容とは違うという判断で受け付けた。 

委員長：再質問のやり取りの中で、そこに踏み込むようなことがあった場合は議長が止めていただけるとい

うことでよろしいか。 

加来議長：そういうことは確認している。 

委員長 ：所管事務調査に踏み込まないということで許可したとのこと。 

桜井委員：大谷議員の一般質問「バイオガスプラントの推進について」は、バイオガスプラントの推進につ

いて町長の考え方を聞く趣旨だろうと思うが、「多額な設備費用と運営経費が課題である」との文

言がある。気になることは、大谷議員は美蔓にこれから設置する会社の取締役の立場であるので、

ある程度助成をお願いするようなことはいいのか悪いのかという部分について伺いたい。 

加来議長：あくまでも議員の立場でバイオガスプラントの推進についてということで、個人的にその会社に



補助を多く出すというような質問内容ではない。全体的なバイオガスプラントの振興策について多

方面からの質問をしたいということで受付をしている。 

委員長：こちらも質問の応答の中でそういう事例が出てきたら議長が止めていただくということでよろしく

お願いする。 

そのほかにないか。 

 （なしの声あり） 

委員長：一般質問は７名 16 項目の通告があったということで日程の決定をしたい。チラシの折込みにより

町民の皆さまに周知をすることから、一般質問の日程等の割り振りを行いたい。６月 18 日（月）を

４名、19日（火）を３名としたいが、よろしいか。 

 （よろしいの声あり） 

委員長：そのように決定する。 

 

③審議方法及び審議日程の決定 

 

委員長：審議方法及び審議日程の決定について議題とする。配付している「付議予定議件」により、審査月

日等を順に確認、決定する。事務局長より説明をお願いする。 

佐藤局長：配付の付議予定議件に基づき確認をしたい。基本的には先週開催した議会運営委員会の際に予定

として計画したとおり。まず条例について、第 46 号の奨学金条例の一部改正については補正予算に

関連するということで、初日６月 11 日の本会議で審議予定。その他２件の条例については最終日６

月21日の本会議で審議予定。６会計の補正予算については、執行側からの要望どおり初日６月11日

の本会議で審議予定。その他として、行政報告２件は６月 11 日、専決処分の報告１件、承認２件に

ついても６月 11 日、工事請負契約２件、物品の取得２件についても契約の関係上早いほうがよいと

いうことで６月 11 日の本会議審議。一般質問については、ただいま確認していただいたとおり６月

18 日に４名・19 日に３名の割り振りで実施したい。請願は６件受理しており、前回の委員会で取り

扱いについて協議いただいており、「北海道主要農作物種子条例の制定に関する請願」、「ライドシェ

アの推進に対する慎重な審議を求める意見書に関する請願」、「２０１９年度地方財政の充実・強化を

求める意見書に関する請願」、「２０１８年度北海道最低賃金改正等に関する意見書の請願」について

は、総務産業常任委員会のほうに６月 11 日に付託をしたい。残りの「教職員の長時間労働解消に向

け、『公立の義務教育諸学校等の教育職員の給与等に関する特別措置法（給特法）』の廃止を含めた見

直しを求める意見書に関する請願」、「教職員の超勤・多忙化解消・『30 人以下学級』の実現、義務教

育費国庫負担制度堅持・負担率２分の１への復元、『子どもの貧困』解消など教育予算確保・拡充と

就学保障に向けた意見書に関する請願」については、厚生文教常任委員会のほうに６月 11 日に付託

をしたい。所管事務調査の報告については、総務産業・厚生文教常任委員会の両常任委員会から予定

されており６月11日に報告。所管事務調査等の申し出、議員派遣については６月21日に本会議で決

定をしたい。それから、会期中に提出が予定されるものとしては、議会側では請願を各委員会に付託

するので、請願の審査報告がある予定。請願内容は意見書の提出を求めるものなので、請願が採択さ

れた場合は意見書の提出が予定されている。 

委員長：事務局長より付議予定議件の説明があった。本会議の日程はこのとおりでよろしいか。 

 （よろしいの声あり） 

委員長：このとおりに決定する。 

続いて、全員協議会の開催予定であるが事務局から説明をお願いしたい。 

佐藤局長：全員協議会について、執行側のほうから人口ビジョン・総合戦略、保育所建設工事の２件の関係

で開催申し出があり、また、議会側においても請願が採択の場合、意見案の協議が必要になるので、

６月19日、本会議終了後に開催したい。 

委員長：ただいま全員協議会の開催について事務局より説明があった。これについて何か質疑はあるか。 

 （ありませんの声あり） 

委員長：この予定どおり行いたい。 

 

④会期の決定 

 

委員長：会期の決定について、６月11日（月）から６月21日（木）までの11日間ということで、そのと

おり決定してよろしいか 



 （よろしいの声あり） 

委員長：そのように決定する。 

平成 30 年 第４回町議会定例会の運営の件については終了する。ここで執行側には退席願う。ご苦労

さまです。 

  

【休憩 １４：１８（執行側退席）】 

【再開 １４：１９】 

 

（２）その他 

 

委員長：再開する。その他について委員の皆さんから何かあるか。 

 （ありませんの声あり） 

委員長：事務局において６月町議会会期中の各委員会等の日程について説明をお願いする。 

佐藤局長：６月 11 日（月）に開会するが、請願６件を各常任委員会に付託をするので、本会議終了後、そ

れぞれ総務産業常任委員会・厚生文教常任委員会を開催して請願の審査をまずお願いしたい。結審

にならなければその後１週間休会もあるので、その中で審査をお願いしたい。６月18日（月）、一

般質問の初日であるが、終了後議会運営委員会を開催したい。内容については、議会報告会と町民

との意見交換会の記録のとりまとめを６月 11 日ぐらいまでにお願いをしているので記録の取りま

とめ、それからアンケート結果の集計も終わると思うのでそれをもとに、議会運営委員会として振

り返りを行いたいと思う。翌日６月19日（火）、一般質問の２日目については終了後、先程説明し

たとおり全員協議会を開催したい。その後、議会活性化特別委員会を予定している。最終日の６月

21日（木）は、議員会の行事はあるが、公務については今のところ特に予定はない。 

委員長：ただいま会期中に行われる各委員会等の説明をいただいたが、質疑はあるか。 

 （ありませんの声あり） 

委員長：本日の議会運営委員会を以上で閉じる。スムーズな会議運営にご協力ありがとうございました。 


